

संक्षिप्त

बाल दिवस मनाया
तारानगर । तारानगर के लॉर्ड्स इंटरनेशनल स्कूल में गुरुवार को डॉक्टर पुष्पा बलोदा के मुख्यातिथ्य एवं विद्यालय के अध्यक्ष संजय सगतानी की अध्यक्षता में बाल दिवस मनाया गया। कार्यक्रम के दौरान कक्षा नर्सरी से दूसरी तक के बच्चों ने विभिन्न वेशभूषाओं में भाग लेकर वेशभूषा प्रतियोगिता में अपनी प्रतिभा दिखाई। वेशभूषा प्रतियोगिता में भाग लेने वाले बच्चों को उनकी वेशभूषा के आधार पर पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। प्रिंसिपल पुरुषोत्तम जोईया ने बताया कि यह आयोजन बच्चों की रचनात्मकता और आत्मविश्वास को बढ़ावा देने के लिए आयोजित किया गया था। इस मौके पर मिनाक्षी, रेखा दाधीच सहित विद्यालय स्टाफ व बच्चे उपस्थित रहे। स्वाति जोड़ीवाल ने कार्यक्रम का संचालन किया।

शॉर्ट सर्किट से लगी दुकान में आग

रतनगढ़(निंसां)शहर के रोडेवज बस स्टैंड पर स्थित एक कलर पेंट की दुकान में बुधवार की देर रात शॉर्ट सर्किट से आग लग गई, जिससे अफरा-तफरी मच गई। आग की भयावहता का अंदाजा इसी बात से लगा सकते हैं कि ऊंची लपटों के साथ-साथ पास की दो दुकानों को भी अपनी आगोश में ले लिया तथा छह घंटे बाद आग पर पूर्णतया काबू पाया गया। घटना में करीब 50 लाख रुपए के सामान का नुकसान हुआ है। मिली जानकारी के अनुसार तहसील के गांव बुधवाली निवासी प्रकाश पुत्र दीनदयाल पारीक की बस स्टैंड पर रंग-रौंगन की दुकान है। बुधवार की देर रात शॉर्ट सर्किट होने से दुकान में आग लग गई। घटना का पता चलने पर मौके पर लोगों की भीड़ लग गई तथा दुकान मालिक को सूचना दी। घटना से नगरपालिका प्रशासन को अगगत कराव्या गया, लेकिन पालिका की दोनों दमकलें खराब होने के कारण मौके पर नहीं पहुंच पाई। उसके पश्चात राजलदेसर नगरपालिका व रतनगढ़ रीको की दमकल मौके पर पहुंची तथा आग पर काबू पाने का प्रयास किया। इस दौरान आग शांत हो गई, लेकिन थोड़ी देर बाद आग फिर भभक उठी, जिस पर रीको व राजलदेसर की दमकलों को सूचना दी, लेकिन दोनों ही दमकल मौके पर नहीं पहुंच पाईं, जिस पर चूक से आई दमकल ने आग पर पूर्णतया काबू पाया। उसके पश्चात नगरपालिका के माध्यम से जेसीबी बुलाकर दुकानों में जले हुए सामान को बाहर निकाला। मौके पर लोगों की भीड़ लग गई।

चाचा नेहरू को याद किया

झुंझुनूं, (जिला मुख्यालय के बाकरा रोड स्थित स्टार एकेडमी स्कूल में गुरुवार को चाचा नेहरू जनम दिवस को बाल-दिवस के रूप में मनाया गया। विद्यालय प्रबंधन पदाधिकारियों ने चाचा नेहरू के छाया चित्र पर पुष्प व माल्यार्पण की। बच्चों ने 'बाल-दिवस पर सुंदर कविता पाठ किया। व्याख्याता मुकुेश पुरीया ने चाचा नेहरू के जीवन परिचय व राजनीतिक जीवन से बच्चों को अवगत कराया। इस अवसर पर विद्यालय प्रबंधन पदाधिकारियों के साथ एकेडमी एडमिनिस्ट्रेटर विकास भालोटिया, कैप्टन मूलचंद झाड़िया, हरिशचन्द्र कालोईया, संजय जाँगीड़, यशस्वी शर्मा, अशोक कुमार सैनी, मुकुेश कुमार, अशोक कुमार सैनी, मुनेश कुमार, जगदीश प्रसाद, विक्रम सिंह, पूनम नंवर, महेंद्र सिंह सिद्दार्थ, संजय गर्वा, सहित सम्मत विद्यालय परिवार उपस्थित रहा।

डिवाइन स्कूल में बाल दिवस मनाया

झुंझुनूं, । डिवाइन इंटरनेशनल स्कूल में बाल दिवस पर विशेष कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत जवाहरलाल नेहरू के प्रतिमा पर माल्यार्पण और दीप प्रज्ज्वलन से की गई। बच्चों के लिए विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रम, खेल प्रतियोगिताएं और कला प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। जिसमें बच्चों ने उत्साहपूर्वक भाग लिया और अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया। प्रधानाचार्य ने बच्चों को बाल दिवस की शुभकामनाएं देते हुए उनके उज्वल भविष्य की कामना की। उन्होंने बच्चों को पंडित नेहरू के आदर्शों पर चलने और अपने जीवन में अनुशासन, मेहनत और ईमानदारी को अपनाने के लिए प्रेरित किया। कार्यक्रम के अंत में विजेता छात्र-छात्राओं को पुरस्कार प्रदान किए गए। विद्यालय में बाल दिवस का यह आयोजन हर्ष और उल्लास के साथ मनाया गया।

शिविर आयोजित हुआ

झुंझुनूं, । गुरुवार को अंतरराष्ट्रीय मधुमेह दिवस के मौके पर थाइराइड व मधुमेह रोग निवारण शिविर का आयोजन रोड नंबर 2 पर स्थित सुमन अस्पताल में किया गया। जिसका शुभारंभ मुख्य अतिथि प्रसिद्ध गणितज्ञ डॉ. चांसोमार वर्मा ने किया।

'प्रत्येक विद्यालय के स्काउट गाइड ग्रुपों का निरीक्षण कर गतिविधियों को और अधिक सक्रिय बनाएं'

सीकर । राजस्थान राज्य भारत स्काउट गाइड जिला सीकर का जिला परिषद का वार्षिक अधिवेशन पीएम श्री राधा कृष्ण मारू राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय सीकर में शोशासन कुल्हेरि मुख्य जिला आयुक्त स्काउट व मुख्य जिला शिक्षा अधिकारी समग्र शिक्षा सीकर की अध्यक्षता, दामोदर प्रसाद शर्मा सहायक राज्य संगठन आयुक्त स्काउट नीता शर्मा सहायक राज्य संगठन आयुक्त गाइड जयपुर संभाग, प्रमोद कुमार शर्मा सहायक पूर्ण सहायक राज्य संगठन आयुक्त स्काउट राधेश्याम योगी जिला शिक्षा अधिकारी माध्यमिक शिक्षा नीमकाथाना के आतिथ्य संभ्रम हुआ ।



राजस्थान राज्य भारत स्काउट गाइड जिला सीकर में संपन्न हुआ ।

दिनेश कुमार पुरोहित संस्था प्रधान स्काउट प्रतिनिधि एवं प्रधानाचार्य पीएम श्री राधा कृष्ण मारू राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय सीकर ने मंच आसीन सभी अतिथियों एवं आए हुए

गणमान्य स्काउट गाइड संगठन के इस अवसर पर 2023-24 का प्रतिवेदन वसंत कुमार लाटा जिला सचिव

राजस्थान राज्य स्काउट गाइड जिला सीकर में संपन्न हुआ ।

जागरूकता रैली का आयोजन

झुंझुनूं, (राजकीय बीडोंके अस्पताल झुंझुनूं में विश्व डायबिटीज दिवस के अवसर पर आमजन में जागरूकता उत्पन्न करने के लिए रैली का आयोजन किया गया। जिसमें नर्सिंग विद्यार्थियों ने पट्टिकाओं पर डायबिटीज जागरूकता के संदेश लिखकर एवं नारे लगाकर संदेश दिया। विश्व डायबिटीज दिवस पर अस्पताल में स्क्रीनिंग कैम्प का आयोजन किया गया। जिसमें पुराने एवं नए रोगियों की जांच फिजिशियन डॉ. कृष्णा द्वारा की गई। इस अवसर पर पीएमओ डॉ. संदीप पचार ने बताया कि बीडोंके अस्पताल में 'गत वर्ष की तुलना में इस वर्ष 25 प्रतिशत डायबिटीज के रोगियों में बढ़ोतरी हुई है। जिसके कारण मुख्यतः आमजन में जागरूकता, जांच एवं खानपान में बदलाव है। वरिष्ठ शिशु रोग विशेषज्ञ डॉ. किर्तिर भन्वृ ने बताया कि बच्चों में टाइप वन डायबिटीज के काफी केस मिल रहे हैं। इसलिए बच्चों में बार-बार पेशाब होना, बार-बार बीमार होना, देरी से ठीक होना, चीट लगने पर प्यास का देरी से ठीक होना जैसे लक्षण होने पर शिशु रोग विशेषज्ञ से जांच अवश्य करावा।

रक्तदान शिविर आयोजित

नवलगढ़/ झुंझुनूं, पूर्ण विकसिता मंत्री डॉ. राजकुमार शर्मा के जन्मदिन पर सेवा ज्योति अस्पताल में विशाल सैकिक रक्तदान शिविर लगाया गया। युवा विकास मंच की ओर से हुए आयोजन में बड़ी संख्या में डॉ. शर्मा के समर्थकों व कार्यकर्ताओं की भीड़ उमड़ी। इससे पहले डॉ. राजकुमार शर्मा ने थावा रामसा पौर के मंदिर में धोक लगाई और उसके बाद सेवा ज्योति अस्पताल पहुंचे। युवा विकास मंच अध्यक्ष अरुण सिंह व मिथुन सबल के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं ने बैंड बाजे, पुष्प वर्षा और आतिशबाजी के साथ डॉ. शर्मा का स्वागत किया। इसके बाद डॉ. राजकुमार शर्मा ने कार्यकर्ताओं की साथ रक्तदाताओं की हौसला अफजाई की। शिविर में जयपुर, झुंझुनूं, नवलगढ़ और सीकर से आई टीमां ने 1421 यूनिट रक्त संग्रहित किया। डॉ. शर्मा ने कहा कि एक यूनिट रक्त एक व्यक्ति की जिंदगी बचाता है और एक व्यक्ति की जिंदगी एक परिवार की जिंदगी होती है। जब रक्तदान के लिए युवाओं को प्रेरित करना शुरू किया था, तब से लेकर आज तक नवलगढ़ में

राजस्थान राज्य स्काउट गाइड जिला मुख्यालय सीकर का प्रथम वार्षिक अधिवेशन संपन्न

एवं सी ओ स्काउट सीकर ने किया, सत्र 2021-2024 का ऑडिट रिपोर्ट मामराज शर्मा जिला कोषाध्यक्ष ने प्रस्तुत किया। इस अवसर पर सत्र 2024-25 का बजट, 24-25 का वार्षिक कार्यक्रम, ऑडिटर की नियुक्ति ध्वनि मत से सदन ने अनुमोदित किया। अधिवेशन के दौरान 15 वर्षीय, 10 वर्षीय अलंकार के राज्य स्तरीय सम्मान से जिला सीकर के कर्मठ कार्यकर्ताओं को सम्मानित किया गया। सम्मानित होने वालों में भागीरथ मल शर्मा, ईशर सिंह, महेश कुमार पारीक, निर्मला देवी, परमेश्वरी चारण को 15

वर्षीय सेवा पदक, मोतीराम माहिचा, झाबरमल, हरिश्चंद्र वर्मा, बनवारी लाल शर्मा, भंवर लाल रोहित किशन लाल सियाक, ओम प्रकाश चौधरी, पुरुषोत्तम लाल स्वामी, शारद देवी, सुमित्रा सुनीता जोशी, सरोज लॉयल, एलिताब धोबी को 10 वर्षीय अलंकार से सम्मानित किया गया। बाबूलाल गुर्जर, हरफूल सिंह मीणा सहायक लीडर ट्रेनर का आनरेबल चार्ज, भंवरलाल रोहित शोशपाल सैनी, अशोक तिवारी मऊ, अर्जुन लाल शर्मा, सुरेंद्र कुमार धुकल, जगदीश प्रसाद कुमारबल, चंद्रशमर जाट, डाक्टर के के जांघिड़, नेमीचंद जांगिड़, महावीर प्रसाद बीशु, मुकुेश कुमार, सोहनलाल, हीरालाल, महेश कुमार योगी, वीरेंद्र कृष्ण शास्त्री, कोमल शर्मा को हिमालय वुड बैज चारमैट व बिट्स प्रदान कर सम्मानित किया गया।

ग्रामीणों ने ठेकेदार के खिलाफ प्रदर्शन किया

खेतड़ी, (निंसां) खेतड़ी कस्बे में सड़क का निर्माण कार्य अधर में छोड़ देने से आमजन को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। ग्रामीणों ने गुरुवार को ठेकेदार के खिलाफ विरोध प्रदर्शन कर निर्माण कार्य पूरा करने की मांग की है। विरोध कर रहे ग्रामीणों ने बताया कि स्टेट हाइवे नंबर 13 खेतड़ी- नीमकाथाना सड़क मार्ग का निर्माण कार्य चल रहा है। इसके लिए लेवलिंग के लिए ठेकेदार कंपनी ने नगर पालिका क्षेत्र में कई स्थानों पर प्रमुख रास्तों के सामने खुदाई कर दी, जिससे सड़क का लेवल नीचा हो गया है। राजकीय अजीत उप अस्पताल के सामने अस्पताल में जाने वाली सड़क व मुख्य बाजार में जाने वाली सड़क की भी खुदाई करने से उंचाई लगभग चार फिट हो गई है। सड़क निर्माण करने वाली कंपनी ने अपने निर्माण कार्य का इस स्थान पर लगभग कार्य पूर्ण कर दिया है। परंतु दोनों और खुदाई कर इन्हें लेबलिंग करना भूल गए इसी को

लेकर गुरुवार को स्थानीय लोगों ने अजीत हॉस्पिटल के सामने स्वागत द्वार के पास प्रदर्शन किया।

अम-सूचना सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि मेरे अभिभावक श्री संजीव कुमार पुत्र स्व. श्री अरु. के. वामदेव, निवासी-7, गिरीन कोलोनी, बालीपुर, अजमेर के स्वर्णतिलक एवं अभिभावक के भूषण संख्या-346, जेठान दिवसार ओबिचरल भूमक, अजमेर (पुत्र स्व. श्री विरजीतलाल शर्मा, निवासी-8, मित्र कोलोनी, छातोपुर, अजमेर) को विषय किया जाना तथा धिया है। यदि किसी व्यक्ति, संस्था, निकाय आदि को उज, लखराज हो तो 15 दिवस के अन्दर मेरे अभिभावक श्री संजीव कुमार अथवा मेरे कार्यलय में आवृति प्रस्तुत करें। वरद गुजरने उक्त मियाद इस भूषण के संरय में कोई उज/आवृति शून्य एवं निष्पावणी मानी जावेगी। अजमेर (विकाससेवक पाण्डेय) एडवोकेट दिनांक-13.11.2024 मो.नं. 941454526

सार्वजनिक सूचना
मेरे मुविकल विजय कुमार पारीक पुत्र श्री जोधराज पारीक निवासी पीरजी की दरगाह के पास सरदारशहर जिला चूरु की हस्त हियादत पर सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि मेरे मुविकल का पुत्र प्रान्तल पारीक उसके कहे सुने नहीं है तथा मेरे मुविकल के साथ नहीं रहता है। मेरे मुविकल अपने पुत्र प्रान्तल पारीक को समस्त धन - अचल संपति से शेतखल करार है यदि कोई उससे किसी प्रकार का लेन-देन करता है तो समस्त जिम्मेदारी उसकी स्वयं की होगी । संकरदास स्वामी एडवोकेट

कार्यालय नगरपालिका रतनगढ़ (चूक)			
क्र.सं.	कृत्य	विनांक	नगरपालिका
1.	रहवासीय भवनों के निवासियों द्वारा रोड/गली में कचरा फैलाने (Littering) पर	05.11.2024	50 रुपये प्रतिदिन
2.	दुकानदारों द्वारा कचरा डालने पर		250 रुपये प्रतिदिन
3.	रेस्टोरेंट/मालिकों द्वारा खुला कचरा डालने पर		500 रुपये प्रतिदिन
4.	होटल मालिकों द्वारा कचरा डालने पर		500 रुपये प्रतिदिन
5.	औद्योगिक प्रतिष्ठान द्वारा कचरा डालने पर		1500 रुपये प्रतिदिन
6.	हलवाई, चाट, पकोडी, फास्ट फूड आइसक्रीम गाने का रस एवं अन्य ज्यूस सब्जी एवं फ्रूट आदि ठेला व्यवसायियों पर		50 रुपये प्रतिदिन
सार्वजनिक स्थानों / रोड/गली में गंदगी (Littering) करने पर			
7.	(i) धुकने पर		50 रुपये एक बार
	(ii) खुले में नहाने पर		50 रुपये एक बार
	(iii) खुले में पेशाब करने पर		50 रुपये एक बार
	(iv) खुले में शौच करने पर		100 रुपये एक बार
	(v) गौर बर डालने पर		1500 रुपये एक बार
8	निजी मकान, दुकान इत्यादि के निर्माण का मलबा, निर्माण सामग्री, ईट, सीमेंट, लोहा, पत्थर सरकारी भूमि पर डालने पर		250 रुपये प्रतिदिन
9	निजी ट्रैक्टर द्वारा बजरी, कचरा, मलबा, गोबर इत्यादि परिहन करते हुए पालिका की सड़कों पर अपनी सामग्री बिखेरने व गन्दगी फैलाने पर		250 रुपये प्रतिदिन
10	सरकारी भवनों, चौकों/बाहेर चार दीवारी की दीवारों व उनके गेटों पर निजी वाणिज्यिक प्रचार-प्रसार हेतु प्रोपेटर लिफ्काने, स्टोलन लिफ्काने सरकारी दीवारों ऐतिहासिक भवनों की सुन्दरता को खराब करने व बैनर्स लगाने पर उस संस्था के मालिक अथवा मौके पर पाये गये व्यक्ति से (प्रत्येक कृत्य पर)		1000 रुपये प्रतिदिन
11	विना सक्षम स्वीकृति के रोड कट करने पर		1500 रुपये प्रतिदिन
12	अपने मकानों का गन्दे पानी का निकास आम सड़क पर करने पर		1500 रुपये प्रतिदिन
13	दुकानदारों अथवा ठेला व्यवसायियों द्वारा सड़क पर बैठकर स्कूप व साईकिल रिपेयरिंग कर ऑयल मिट्टी व पानी फैलाकर गन्दगी करने पर		250 रुपये प्रतिदिन
14	मीट की दुकानों के सामने दुकानदार द्वारा काट गए जानवरों की हड्डियां, मलबा, मलौदा, खुन, मुर्ग के पंख, अण्डों के छिलके इत्यादि सड़क, आम रास्तों में डाल कर गन्दगी फैलाने पर		1000 रुपये प्रतिदिन
15	आम रास्ता, सड़क व मकान के सामने गाय, भैंस, बकरी, कुत्ते, भेड़, ऊट, गधा, घोड़े, सुअर, इत्यादि पालतु जानवरों से गन्दगी फैलाने पर		500 रुपये प्रतिदिन
16	शांटी/विवाह रच्यलों द्वारा बाहर कचरा डालने पर		1000 रुपये प्रतिदिन
17	आम रास्ता, सड़क पर खेले में या टेट लगाकर खुलेआम मांस-मछली पकाने व अंश सड़क पे डालने व गन्दगी फैलाने पर		500 रुपये प्रतिदिन
18	सार्वजनिक स्थान, जमीन व सड़क के किनारे बैठकर सैकिया बेंचकर ठिलके व अंश सड़क पर डालने व गन्दगी फैलाने पर		50 रुपये प्रतिदिन
19	हेयर कटिंग सैलून वालों द्वारा आम रास्ता व सड़क व गन्दगी, बाल इत्यादि डालने पर		50 रुपये प्रतिदिन
20	दुकानदारों अथवा व्यवसायियों द्वारा आम रास्ता, सड़क अथवा दुकानों के सामने की खाली, सरकारी जमीन पर अतिक्रमण कर भवन सामग्री डालकर व्यवसाय करने पर		1500 रुपये प्रतिदिन
21	आम रास्ता, सड़क, फुटपाथ सरकारी जमीन पर अतिक्रमण कर मौजनालय, दाबा चलाकर गन्दगी फैलाने पर		250 रुपये प्रतिदिन
22	प्रसिद्ध अस्पताल, नर्सिंग होम, क्लिनिक, दवाखाना इत्यादि द्वारा आम रास्ता, सड़क व फुटपाथ पर गन्दगी फैलाने पर		500 रुपये प्रतिदिन
23	प्रसिद्ध अस्पताल, नर्सिंग होम, क्लिनिक, दवाखाना इत्यादि द्वारा आम रास्ता, सड़क व फुटपाथ पर गन्दगी फैलाने पर		2000 रुपये प्रतिदिन
24	प्रसिद्ध अस्पताल, नर्सिंग होम, क्लिनिक, दवाखाना इत्यादि द्वारा आम रास्ता, सड़क व फुटपाथ पर गन्दगी फैलाने पर		500 रुपये प्रतिदिन
25	प्रसिद्ध अस्पताल, नर्सिंग होम, क्लिनिक, दवाखाना इत्यादि द्वारा आम रास्ता, सड़क व फुटपाथ पर गन्दगी फैलाने पर		100 रुपये प्रतिदिन
26	प्रसिद्ध अस्पताल, नर्सिंग होम, क्लिनिक, दवाखाना इत्यादि द्वारा आम रास्ता, सड़क व फुटपाथ पर गन्दगी फैलाने पर		50 रुपये प्रतिदिन

सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय भारत सरकार

अब 230+ नये शहरों तक पहुंचेगी एफएम रेडियो की आवाज़

भारत के 234 नए शहरों में 730 निजी एफएम रेडियो चैनल एफएम फेज़ III के तीसरे बैच की ई-नीलामी में उपलब्ध

पर्यटन मंत्री गजेंद्र सिंह मंडावा दौरे पर, होटल का उद्घाटन किया

झुंझुनूं, । केंद्रीय संस्कृति व पर्यटन मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत गुरुवार को मंडावा दौरे पर रहे। मंडावा पहुंचने पर बंडबाजा के साथ विजेंद्र सिंह इंद्रपुरा, पुषेंद्र सिंह शेखावत के साथ डॉ. हनुमान सिंह शेखावत, पूर्ण पालिका अध्यक्ष सज्जन मिश्रा, पालिका अध्यक्ष नरेश सोनी, मंडावा होटल एसोसिएशन के अध्यक्ष अरविंद पारीक, समाजसेवी मनोज भादूपोता, झुंझुनूं से भाजपा प्रत्याशी राजेंद्र भांबू, मधुसूदन खेमानी, गोविंद जोशी ने गुलदस्ता भेंटकर मंत्री शेखावत का स्वागत किया। इस दौरान वाई पांच में बतौर मुख्य अतिथि मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने गुलाब हवेली हेरिटेज होटल का विधिवत रूप से दीप प्रज्ज्वलित कर व फीता काटकर उद्घाटन किया। वहीं मंत्री ने हवेली के पेंटिंग सहित अन्य कार्य करने वालों को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया तथा स्क्रौन पर मंत्री को इस हवेली के इतिहास के बारे में विस्तार



केंद्रीय संस्कृति व पर्यटन मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत गुरुवार को मंडावा दौरे पर रहे।

से दिखाया गया। पर्यटन व्यवसायी किशोर थलिया व बलवीर थालिया ने मंत्री गजेंद्र सिंह को मंडावा के इतिहास की पुस्तक भेंट की। इस दौरान मंत्री शेखावत ने पत्रकारों से बातचीत करते हुए बताया कि भाजपा उप चुनाव में एक से अनेक होने वाली है। सत विधानसभा क्षेत्र के उप चुनाव हुए। उसमें से भाजपा की एक सीट थी। वे जिम्मेदारी के साथ कह सकते हैं कि इस बार भाजपा नया इतिहास

लेकर सामंजस्य नहीं बैठ पा रहा है। कुछ जगह पर संसाधनों का भी अभाव है। कुलपति प्रो. अनिल राय ने कहा कि देश में 90 के दशक के बाद एमबीए और इंजीनियरिंग कालेज कुकुरमुत्ते की तरह खुल गए थे, इनमें से अधिकांश कॉलेज विगत एक दशक में बंद हो गए हैं। इसके पीछे मुख्य कारण यह रहा कि आईआईटी, एनआईटी व देश के एमबीए संस्थानों से निकले प्रतिभावन छात्र बाहर चले गए। बचे हुए देश की बड़ी कंपनियों में चले गए और शेष जो अंत में बचे थे शिक्षक की भूमिका निभाने लगे, जिससे कि संस्थानों के कार्य, शिक्षण, तकनीकी अदान-प्रदान में कमी आई। यही नहीं इन संस्थानों ने तकनीक, कौशल व प्रायोगिक ज्ञान के लिए पर्याप्त संसाधन भी नहीं जुटाए थे। ऐसे में अब जरूरी है कि शोध और शोधार्थियों के बीच आपसी तारतम्य, व्यवहार, परस्पर सहयोग, भावनात्मक जुड़ाव होना चाहिए। देश में बड़े शोध संस्थान और शोध के लिए यूनिवर्सिटी खुले। जब एयर कंडीशनर कमरों में बैठकर कृषि नीतियां बनने लगीं तभी हमारे देश में कृषि का विघटन शुरू हुआ जिसके चलते जो कृषकों के ये हालात हो गए हैं।

रचेगी और भाजपा की सीटों में बढ़ोतरी होगी। वहीं मंत्री ने निर्दलीय प्रत्याशी नरेश मीणा प्रकरण के प्रश्न के जवाब में कहा कि लोकातांत्रिक व्यवस्थाओं में कहीं भी इस तरह की घटना व कृत्य के लिए कोई स्थान नहीं है तथा यह निर्दलीय घटना है तथा इस मामले में सख्त कार्रवाई होगी। वहीं मंत्री से लॉ एंड ऑर्डर बिल्डाइन मामले पर पूछा गया तो उन्होंने कोई जवाब नहीं दिया। गौरतलब है कि

अभी आवेदन करें

www.mib.gov.in पर जाएं या

अधिक जानकारी के लिए क्यूआर कोड स्कैन करें

आवेदन करने की अंतिम तिथि अब 9 दिसंबर, 2024